



# 福建連江地方檢察署新聞稿

Lienchiang District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：民國 113 年 5 月 30 日

聯絡人：主任檢察官鄭子薇

聯絡電話：0836-22823

新聞稿編號：1130530-10

## 貫徹打擊詐欺網領 即時攔阻被害金流

### 連江地檢署與轄內金融機構及警調單位成立可疑帳戶預警中心

520新政府上任後，即宣示「打詐是政府最優先施政的重點項目」，臺灣高等檢察署張斗輝檢察長、福建高等檢察署金門檢察分署毛有增檢察長極為重視，責成本署研議在連江地區成立可疑帳戶預警中心之可行性，本署即於113年5月30日召開「連江地區可疑帳戶預警中心研商會議」，由檢察長謝謂誠主持，召集轄內金融機構臺灣銀行馬祖分行秦旭風經理、中華郵政股份有限公司馬祖郵局廖彥伯經理、連江縣農會陳明雲主任，以及轄內司法警察機關法務部調查局馬祖調查站李德財主任、連江縣警察局蕭欽杰局長、連江縣警察局南竿警察所楊宏權所長、內政部移民署北區事務大隊連江縣專勤隊陳仲禹科員以及金融機構洗錢防制人員等人與會研議，決議共同成立可疑帳戶預警中心，並宣示本署與轄內警調機關、移民署及金融機構共同打擊詐欺之決心。

本署檢察長謝謂誠於會中表示，打詐是新政府上任後施政的重中之重，有效及全面打詐除需仰賴司法警察機關之外，更需要金融機構之

全面配合，藉由「公私協力、民間參與」的方式來升級打擊詐欺之能量，方能建立一套有效之事先預警機制，藉此達到可疑帳戶預警中心「快速發覺、快速凍結、有效發還、斬斷金流及減少案源」等五大效益。

本署主任檢察官鄭子薇則於會中報告預警中心之運作架構，未來只要金融機構發現可疑帳戶，不用等到被害人報案，就可以來通報預警中心，由檢警介入、及早監控，也透過「逆打」的阻詐模式，讓被害金流能夠有效攔阻。

會中也針對出境外籍移工人頭帳戶問題、轄內軍人及公務員遭詐騙、開戶及約定轉帳審核機制等問題與金融機構交換意見，透過與金融機構間的交流擬定具有轄區特色之打詐策略。

本署將會貫徹臺灣高等檢察署擴大推行「可疑帳戶預警中心」機制之方針，與轄區司法警察機關及金融機構密切合作，建立暢通的聯繫管道，透過公私協力之合作機制，全力守護轄區民眾的財產安全。

(1) 本署謝檢察長致詞



(2) 本署鄭主任檢察官報告



(3) 本署與與會司法警察機關與金融機構大合照

